

ESPAÑA REALIZARA EN EL AÑO ACTUAL UN MAGNO PLAN DE INDUSTRIALIZACION

REPRESENTA UNA TRANSFORMACION ESENCIAL DE LA ECONOMIA NACIONAL

Se prevé una considerable mejora en las disponibilidades de energía eléctrica

Madrid.—En el último Consejo de Ministros, el titular de la cartera de Industria, señor Suanzes, hizo una exposición muy detallada del programa de industrialización para el año en curso, y en la tarde de hoy el señor Suanzes recibió a los representantes de la Prensa madrileña a quienes, durante cerca de dos horas, dio cuenta de algunos detalles muy importantes relacionados con las nuevas instalaciones de producción industrial, ampliación de las existentes y programas nacionales que han de entrar en servicio en el citado período de tiempo.

El señor Suanzes manifestó que la relación de las nuevas instalaciones de producción industrial que se proyecta poner en marcha a lo largo del año actual se encuentra, naturalmente, en el programa del plan general de la industrialización del país que se desarrolla con la actividad permitida por las disponibilidades de materiales y elementos, muy especialmente maquinaria de instalación e importación, limitadas por la escasez de divisas.

CONSTITUCION de la Junta nacional para la organización del AÑO SANTO

España rendirá un filial homenaje al Sumo Pontífice en el próximo año de 1950

Madrid.—Bajo la presidencia del Cardenal Primado de Toledo tuvo lugar hoy, en el Palacio de la Cruzada, la constitución de la Junta nacional española para la organización del Año Santo. De ella forman parte como vicepresidentes primero y segundo el Obispo de Ereso, Monsenor Vázquez, consejero general de la Acción Católica española.

Han sido nombrados vocales don Ginés Albareda, don José María Albareda, don Rafael Alvarez Serrano, don León del Amo, don Antonio Enriquez de Salamáncan, don Antonio García Pablos, don José García Sifre, don Joaquín Gorburi, don Pedro Gómez Aparicio, don María González de Castejón, don Juan Grina, don Juan Claudio Guell, don Carlos Hernández Lázaro, don José María de Ibarra, don Jesús Iribarren, don Alfredo López Martínez Agulló, don Luis Martínez Kleiser, don Santiago Miralles, don José María de Oriol, don Julián Pascual, don Manuel Pascual Espinosa, don Enrique Pastor, don Mariano Puggollers, don Carlos Pérez López, don Manuel Rey Martín, don José María Rivero de Aguilar, don Emilio Romero Roca, don Cirilo Fornos Lafitte, y don Santiago Duina Martorell.

HA DEJADO DE EXISTIR LA LLAMADA FEDERACION MUNDIAL DE SINDICATOS

Los delegados occidentales se niegan a seguir los dictados comunistas

París.—Los delegados occidentales han abandonado la reunión de la comisión ejecutiva de la Federación mundial de Sindicatos, en vista de que todos los delegados comunistas se han negado a votar la propuesta británica que pide la suspensión de todas las actividades de dicha Federación por un año.

El delegado norteamericano, Carey, ha declarado que por lo que respecta al CIO (Congreso de organizaciones industriales), la Federación mundial de Sindicatos ha dejado de existir.

MANIFESTACIONES DEL DELEGADO BRITANICO

París.—El delegado sindical británico, Deakin, ha manifestado a los periodistas: "Después de haberse negado los comunistas a votar nuestra propuesta en la comisión ejecutiva de la Federación mundial de Sindicatos, hemos acordado que no tenía objeto el continuar las discusiones, por lo cual hemos abandonado la reunión los delegados sindicales británico, norteamericano y holandés. Yo dejo vacante la presidencia y pido a los reunidos que se levanten a la sesión. Entonces hubo un intento de confundir las cosas y de poner en tela de juicio mi derecho como presidente, a presentar una moción. Yo me despedí pero no creo que obtuviese muchas respuestas".

Deakin informará al Consejo general de los Sindicatos británicos que no ha podido conseguir que se acepte su propuesta de suspender sus actividades la Federación mundial por un año. Añadió que los miembros comunistas parecen decididos a continuar la organización en alguna forma, pero no puede pronosticar lo que sucederá.—Efe



DON JUAN ANTONIO SUANZES

tará una mejora importantísima para grandes instalaciones industriales.

Agrega que la zona gallega inicia sus grandes nuevos progresos, al quedar durante el año en marcha la Central de Las Conchas y la térmica de Puente de García Rodríguez ya aludida. Galicia podrá prestar valiosa ayuda a la zona industrial cantábrica, donde la central de Lada, se pondrá también en servicio. El desarrollo del programa de producción de energía eléctrica en Galicia tendrá importancia decisiva para la distribución de energía por toda España ya que con favorables regímenes de lluvia de la región podrán compensar los estiajes.

En Andalucía —señala el ministro— se pondrá en funcionamiento la Central térmica del Guadaira que mejorará notablemente en la producción.

No es fácil detallar las favorables repercusiones que los incrementos de la producción de energía eléctrica han de producir en la energía nacional, pero han de hacerse patentes quizá en grado superior al que pueda preverse en todas las actividades del país.

INDUSTRIAS DE PRODUCCION DE FERTILIZANTES

El ministro continuó diciendo que en orden de importancia siguen las instalaciones de producción de fertilizantes y manifiesta que cuando las fábricas de Valladolid, La Felguera, Bilbao y Mataporquera, inicien o amplíen su producción, podrá disponerse de unas 250.000 toneladas al año de productos nitrogenados, lo que representa la mitad del programa nacional. Las instalaciones que comenzarán a funcionar en 1949 representan una capacidad de producción de 50.000 toneladas al año, o sea el 20 por 100 de su capacidad futura. Manifiesta también el señor Suanzes que el resto de instalaciones hasta completar la cifra de 500.000 toneladas, se concretan a las que figuran en los planes del I.N.I., y que ubicarán en Escatrón, Puertollano, Puente de García Rodríguez y Sagunto.

REFINERIAS DE COMBUSTIBLES

Hace a continuación referencia a la puesta en marcha de refinerías de combustibles líquidos y lubricantes, hablando de las factorías de Cartagena y de la ampliación de la de Tenerife. En el presente año, la puesta en marcha de

SERAN INSTALADAS NUMEROSAS INDUSTRIAS DE GRAN INTERES

DIEZ MIL AUTOMOVILES POR AÑO SERAN CONSTRUIDOS EN UNA SOLA FABRICA

estas dos instalaciones duplicará la capacidad actual de refino en España, lo que deberá reflejarse en sentido muy favorable por el ahorro de divisas que supone. Añade que la refinería de Cartagena, podrá llegar a un nivel de producción de 1.750.000 toneladas al año, merced al reciente acuerdo establecido con una importante firma americana, facilitando así la explotación de la citada refinería y abriendo camino a una colaboración que puede ser beneficiosa.

INDICE SATISFACTORIO DEL RESURGIMIENTO ESPAÑOL

Seguidamente, el ministro de Industria, indica que en 1949 serán puestas en marcha varias industrias químicas que indican un índice satisfactorio del resurgimiento español, destacando la

inauguración de los laboratorios industriales que el I.N.I. a través de la Empresa "Calvo Sotelo" construye en Madrid, como gran centro de investigaciones, primero en su género en nuestro país.

AMPLIO PLAN DE MOTORIZACION

En relación con las industrias electromecánicas y de transformación destaca, en primer término, la fabricación de tractores y camiones que será llevada a efecto con toda rapidez posible. El señor Suanzes se refiere a los proyectos de la "Hispano-Suiza" en Barcelona y a la constitución de la empresa que en posesión de las patentes Fiat se propone iniciar rápidamente la fabricación de coches utilitarios a razón de diez mil unidades por año.

(Para a última página)

EL EMPRESTIMO MUNICIPAL SERA EMITIDO EL LUNES

Las demandas recibidas hasta ahora superan, de hecho, la cifra de la emisión anunciada

Conforme es sabido, el próximo lunes se efectuará la anunciada emisión del empréstito municipal, dedicado a la realización del plan urgente del proyecto de urbanización, reforma y ensanche de la ciudad.

Con anterioridad a este hecho tan trascendental para la vida de Burgos, ya en los diversos establecimientos de crédito de la población se han recibido numerosas demandas, cuyas solicitudes representan de hecho una cifra que supera a la que ha de abarcar la mencionada operación, cuyo rotundo éxito está ya, indudablemente, asegurado. Tan es así que es muy posible que en la primera fecha de las seis habilitadas al efecto, la suscripción de la etapa inicial sea cubierto.

Estos son los auspicios que se presentan ante el empréstito de Burgos, por cuyos felices augurios todos hemos de felicitarlos.

EE. UU. NO SUMINISTRARAN EQUIPOS MILITARES A UN BLOQUE ESCANDINAVO INDEPENDIENTE

Deberá tomar parte en el pacto Atlántico

Sófulis formará nuevo Gobierno en Grecia

Estocolmo.—El periódico "Agnus Nyheter" dice que los Estados Unidos han informado al Gobierno sueco que no suministrarán equipos militares a un bloque defensivo independiente de Escandinavia. Dice el periódico que el embajador norteamericano ha informado al Ministerio sueco de Asuntos Exteriores que los Estados Unidos no suministrarán a ninguna nación que no se una al pacto del Atlántico, equipos militares aunque Norteamérica vea con satisfacción el pacto escandinavo. La actitud norteamericana —comenta dicho diario— frustrará los supuestos planes suecos de persuadir a Noruega y Dinamarca para que se unan a las potencias que firmen el pacto del Atlántico.—Efe.

SOFULIS VOLVERA A FORMAR GOBIERNO

Atenas.—Los dirigentes políticos griegos han llegado a un acuerdo esta noche para formar un Gobierno de coalición de cinco partidos, bajo la presidencia del primer ministro saliente Sofulis, liberal.—Efe.

17 EX-MINISTROS RUMANOS PROCESADOS

Viena.—Noticias recibidas de Bucarest dan cuenta de que 17 exministros rumanos han sido condenados a penas de prisión que oscilan entre los dos y diez años. Se les acusa de "crímenes contra la humanidad". De todos los probados, solo dos han sido absueltos EL PRINCIPE BERNARDO DE HOLANDA, PRESIDENTE DE LA K. L. M.

La Haya.—El príncipe Bernardo de Holanda, ha sido nombrado presidente del Consejo de Directores de la K. L. M. Compañía Aerea holandesa, en el curso de una reunión general celebrada en La Haya.—Efe.

APERTURA DE CURSO EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Presidieron el presidente del Consejo del Reino y los ministros de Educación, Justicia y Obras Públicas

Madrid.—Según datos facilitados en la Dirección general de Marruecos y Colonias los envíos de maderas de Guinea a la Península durante el año pasado, realizados en 25 buques, ascienden en total a unas 84.000 toneladas. Esta cifra representa aproximadamente 25.000 toneladas más que la del año anterior. No se incluyen otros envíos por un total de 10.000 toneladas más al extranjero. De los cargamentos de madera de Guinea llegados a España, 26.000 toneladas corresponden a okumen y 46.000 a clases diversas. Los puertos de recepción han sido: Barcelona y Valencia, 19.000 toneladas cada uno; Bilbao, 18.000; Pasajes, 17.000; Santander, 7.000 y El Ferrol del Cantido, 4.000.—Cifra

EL ARZOBISPO DE SALTA, EN CORDOBA

Córdoba.—Procedente de Sevilla ha llegado esta mañana el arzobispo de Salta (Argentina), acompañado del cronista de la ciudad, don José María Rey. Visitó detenidamente la mezquita y se detuvo ante la tumba del Virrey Ceballos, figura de gran relieve en la historia colonial del período español en el Plata. Esta tarde visitará el Colegio salesiano y los monumentos más notables de la capital, para regresar después a Sevilla.—Cifra

INAUGURACION DE CURSO

Madrid.—En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación se ha inau-

gurado esta tarde solemnemente el curso 1948-49. Presidieron el acto el ministro de Educación Nacional, director de la Real Academia y presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao, ministro de Obras Públicas, Nuncio de Su Santidad, presidente del Consejo de Estado y otras personalidades. Situada a su derecha y a la izquierda, ocuparon sitios el ministro de Justicia, presidente del Tribunal Supremo, obispo de Córdoba y otras personalidades.

Abierta la sesión por el señor Ibañez Martín concedió la palabra al académico secretario general don José Antonio Uliberna, quien leyó un interesante trabajo conteniendo el resumen del curso académico de 1947-48.

A continuación el presidente de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, don Esteban Bilbao, leyó un interesante discurso sobre el tema "La idea de la Justicia y singularmente de la Justicia social".

EL ESTADO DEL OBISPO DE VITORIA

Madrid.—A las dos de la tarde se ha efectuado una nueva transfusión de sangre a monseñor Carmelo Ballester, arzobispo preconizado de Santiago de Compostela y obispo de Vitoria. El estado del ilustre paciente continúa siendo grave, si bien parece acercarse una ligerísima reacción después de efectuada la transfusión de sangre. A las cuatro de la tarde continuaba algo más tranquilo. Ha visitado el sanatorio donde se encuentra el prelado el presidente de la Diputación de Vitoria para interesarse por el estado de salud del obispo de aquella provincia.—Cifra.

EL GOBIERNO DE NANKIN DESEA LA SUSPENSION DE HOSTILIDADES Y LA INICIACION DE NEGOCIACIONES

Inesperada declaración oficial

Las fuerzas comunistas avanzan hasta la línea vital del Yang - Tsé - Kiang

Se concede una tregua a Peiping

Nankin.—El Gobierno anunciará a todas las Embajadas y Legaciones extranjeras en Nankin, su decisión de trasladarse a Canton, pidiéndoles que hagan lo mismo inmediatamente, según se dice de fuente autorizada. Se añade que se ha hecho este ruego a las Embajadas verbalmente, con la promesa de ratificarlo por escrito.

Un portavoz de la Embajada norteamericana, dice que tanto esta como las francesa, inglesa e italiana, han telegrafado ya a sus respectivos Gobiernos pidiéndoles instrucciones en cuanto a la evacuación de Nankin.

Se calcula que el noventa por ciento de los funcionarios gubernamentales han abandonado ya Nankin.—Efe.

EL GOBIERNO, DISPUESTO A NEGOCIAR LA PAZ

Nankin.—El general Chi Chang ha manifestado que el Gobierno chino está dispuesto a nombrar un enviado especial que se encargará de negociar el cese inmediato de las hostilidades, con los comunistas. Dicho enviado iría a Yenan, para conferenciar con los dirigentes comunistas.

TRASLADO DEL CUARTEL GENERAL

Nankin.—En el Cuartel General de las fuerzas nacionalistas chinas, se ha anunciado que se procederá inmediatamente al traslado del mismo hacia el Sur del río Yang Tse, para instalarlo en Hsiakwan, suburbio de Nankin.—Efe.

LOS COMUNISTAS AVANZAN HACIA LA LINEA VITAL

Nankin.—Noticias recibidas del frente dan cuenta de que los comunistas avanzan con importantes contingentes hacia la línea vital de resistencia de los gubernamentales establecida a lo largo del río Yang Tse. Los gubernamentales continúan evacuando posiciones al Norte del río. Estas noticias, no confirmadas oficialmente, dicen que las columnas reorganizadas han iniciado la retirada hasta el mismo río desde Kucheng, importante centro ferroviario, a 200 kilómetros al Noroeste de Nankin.

Estos últimos acontecimientos militares han producido un acrecentamiento de la angustia de la población de Nankin, que ve cerca el derrumbamiento. El Gobierno acelera la evacuación del personal burocrático. El ministro de Comunicaciones ha formado una comisión especial, encargada de regular el transporte ferroviario desde Nankin.

LOS COMUNISTAS CONCEDEN UNA TREGUA A PEIPING

Peiping.—Los comunistas que rodean la ciudad han decidido acceder a la petición de que se suspendan las hostilidades en un período de diez días en las zonas que circundan la antigua capital del Imperio, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

INGLATERRA, DISPUESTA A RECONOCER A LOS COMUNISTAS CHINOS

Londres.—El Gobierno británico estaría dispuesto a reconocer al Gobierno comunista chino a pesar de que la política británica es de "no intervención en ninguno de los dos bandos beligerantes", según se dice en fuentes allegadas a White Hall.—Efe.

ADJUDICACION DE LAS OBRAS DE CONSTRUCCION EN FUENCARRAL DE LA ESTACION CLASIFICADORA DEL FERROCARRIL MADRID - BURGOS

Importará la suma de cuarenta millones de pesetas

Madrid.—El Ministerio de Obras Públicas ha adjudicado la construcción de la estación de clasificación de Fuencarral, del ferrocarril de Madrid a Burgos.

Las obras están presupuestadas en cuarenta millones de pesetas.

INGLATERRA PRESENTA A NORTEAMERICA UN PLAN POLITICO PARA ORIENTE MEDIO

Propone su reconocimiento al Gobierno israelita cuya aceptación "de facto" es anunciada por Francia

Rodas.—Se declara en los círculos de las Naciones Unidas que Israel ha presentado por escrito al mediador Bunche sus proposiciones sobre la delimitación de fronteras. Se tiene entendido que Egipto tratará de que se hagan cumplir las resoluciones del Consejo de Seguridad del 4 y el 16 de Noviembre, mientras que Israel está resuelto a permanecer en la mayor parte de las posiciones ocupadas durante la lucha por el Negev.—Efe

PLAN INGLÉS PARA EL ORIENTE MEDIO

Longres.—El reconocimiento de Israel por parte de Gran Bretaña, figura entre las sugerencias expuestas por este país a los Estados Unidos, en un plan para el Oriente Medio, según informan los periódicos "Daily Graphic" y "Daily Express". Dicen ambos periódicos, que entre las propuestas figuran el establecimiento de pactos de no agresión entre Israel y sus vecinos árabes; internacionalización de Jerusalén, con libre acceso a la ciudad; y la concesión del apoyo angloamericano para que Israel sea admitido en la ONU. INGLATERRA AYUDARÁ A EGIPTO

Nueva York.—En una información fechada en Rodas, la Agencia United Press dice que el Gobierno británico ha comunicado al de Egipto que en el caso de que las conversaciones de paz de Rodas fracasaran, estaría dispuesto a ayudarle, probablemente por medio del

FRANCIA DISPUESTA A RECONOCER A ISRAEL

París.—El Gobierno francés ha anunciado que está dispuesto a reconocer de facto, al Gobierno formado por los judíos en Tel Aviv.—Efe

LOS INTERNADOS EN CHIPRE SERAN TRASLADADOS A PALESTINA

Tel Aviv.—El ministro de inmigración, Moshe Shapiro, ha enviado un mensaje a los internados de Chipre diciendo que lo antes posible se les enviará a la isla de transporte disponible para trasladar a Palestina. Se espera evacuar los campamentos en el plazo de un mes o seis semanas.—Efe

LA BOLSA LOS DEPORTES

Madrid. — Se mantiene la Hojedad del ambiente bursátil, con muy pocas operaciones y mayoría de órdenes de venta. Hoy, los retrocesos fueron de mayor consideración que ayer, aunque, al final, se vio demanda a los cambios de cierre, para unos cuantos valores.

Fondos: Públicos: Interior 1941, 87,50; Ebro, 100; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 89,25; Exentas, 98; Crédito Local, interprovincial, 96,50 y Lotes, 99.

Accionés: Banco de España, 376; Español de Crédito, 390; H. Chorro, 216; Iberduero, 231; nuevas, 223; Mengemor, 164; Eléctrica Madrileña, 140; Telefónicas, 145; Rif, 240; Campsa, 130; Naval, preferentes, 118; Metro, 238; Azucarera general, 153; Auxiliar Ferrocarriles, 205; Petróleos, 337; Explosivos, 316 y Fefasa, 133.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

— La sesión de hoy acusa nuevos quebrantos y hasta Ferrocarriles, que era el corro más resistente de los últimos días. Ceden posiciones todos los cotizados, menos Santander, preferentes.

Electricidad: Vieogo, 198; Reunidas, 182; Echevarría, Derechos, 12; Naval, ordinarias, 107; idem preferentes, 116; Vacaes, nuevas, 65; Papelera, 355; Resinera, 135; Telefónica, ordinarias, 145; Ebro, 288; Alto Hornos, 165; idem Nuevas, 375.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 16 **BURGOS**

NUEVA MONTAÑA
S. A. DEL HIERRO Y DEL ACERO DE SANTANDER

Habiendo sido solicitados la totalidad de los 60.000 bonos ofrecidos en suscripción, ha quedado cerrada esta operación.

BANCO DE SANTANDER
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO - BANCO CENTRAL

CANTALEJO **SEGOVIA**

GRAN FERIA DE TODAS CLASES DE GANADO DENOMINADA DE LAS CANDELAS

Que se celebrará en esta Ciudad en los días del dos al ocho del mes de Febrero.

Dada la importancia ganadera de esta localidad, y la concurrencia con que siempre se ha celebrado esta feria, que puede considerarse como una de las más importantes de la Región, la hacen que sea una de las más concurridas.

Se dispone en la localidad de aguas abundantes así como de alojamientos amplios e higiénicos para estancia de ganados y fondas para hospedaje de los forasteros.

Se exigirán las guías sanitarias y conductes de ganado, que exigen las disposiciones vigentes.

El alcalde José Martín El secretario Justo Sanz

LA EDITORIAL CATOLICA RENUNCIA A ORGANIZAR LA VUELTA A ESPAÑA

Nuestro estimado colega «Ya» ha anunciado que por este año, su empresa, «La Editorial Católica», renuncia a organizar la Vuelta ciclista a España.

Conocidos son de nuestros lectores las penosas habidas para lograr un trayecto en consonancia con el propósito de acudir luego a la Vuelta ciclista a Francia los corredores españoles y después de Francia toda esa serie de dificultades, surge esta renuncia que crea un pequeño conflicto al ciclismo nacional.

Veremos a ver si todo esto encuentra solución.

UN SOBERBIO PALACIO DE DEPORTES

Barcelona.—Ya es firme la decisión de construir en esta ciudad el Palacio de los Deportes, que se alzará en el recinto de la Exposición de Montjuich. El nuevo Ayuntamiento habrá de ser el ejecutor de este proyecto ultimado por la Municipalidad. El presupuesto del mismo asciende a 33.450.000 pesetas y el adjudicatario podrá explotarlo por cincuenta años. El Palacio de los Deportes de Barcelona ocupará toda la superficie necesaria para las instalaciones de atletismo, ciclismo, boxeo, tenis, baloncesto, hockey sobre hielo, pelota, tenis de mesa, billar ajustadamente con los ánforas de toda esta clase de construcciones.

El Palacio de los Deportes, deberá estar

terminado dentro de dos años y el Ayuntamiento tendrá a su cargo la conservación de las instalaciones.

LAS QUINIELAS

Madrid.— El sorteo de premios de las apuestas mutuas, correspondientes a la última jornada de Liga, ha dado los resultados siguientes:

El primer premio correspondió a un boleto de Barcelona, que cobrará 28.014,45 pesetas.

El segundo premio, a los boletos a tres aciertos, se reparte entre noventa y nueve pronosticadores, siendo el dividendo de 966,10.

En total se han repartido en premios 187.238,90 pesetas.

“Sira” eliminada en los cuartos de final del campeonato de España de galgos en campo

Madrid.—En los vedados de La Venta de la Rubia, Alcorcón y Campamento, se ha disputado la tercera jornada, correspondiente a los cuartos de final del campeonato de España de galgos en campo.

Las pruebas disputadas y sus resultados fueron los siguientes:

“Quimera”, de Guadalajara, quedó eliminada por “Chunga II”, de Madrid, corriendo tres liebres.

“Marimba”, de Valladolid, se enfrentó a “Sira”, de Burgos. La perra vallisoletana llevo ventaja en las dos liebres válidas, por lo que se apuntó la victoria, en un minuto, veinte segundos y un minuto y quince segundos respectivamente. Corrieron además una nueva que mató “Marimba” a los 10 segundos, clasificándose esta perra para las semifinales.

“Bartola”, de Sevilla, venció a “Castreño”, de Córdoba. Tuieron que correrse cuatro liebres para eliminarse.

“Sola VII”, de Cáceres Militares, y “El Ruleta”, de Cádiz, hicieron necesarias seis liebres para eliminarse. Pasó a las semifinales el galgo gaditano.

Las semifinales se cerraron el próximo viernes, en el corralero de “Villa Chicá” y las traillas se formarán así: “Marimba” contra “Chunga II”, de Madrid y “Bartola”, de Sevilla, frente a “El Ruleta”, de Cádiz.

Crónica judicial

CONCLUYE EL JUICIO ORAL POR EL CRIMEN DE LA CANAL

Informaron los dos letrados defensores

A las diez de la mañana dió comienzo ayer la quinta sesión de este juicio oral, concurriendo menos público que en días anteriores.

INFORME DE LA DEFENSA DE JOSÉ

Comienza el letrado defensor de José García, don Juan José Fernández Villa, saludando a la Sala que ha de juzgar este tristemente célebre caso. Corresponde a las palabras que el Fiscal ha dedicado a los defensores y expone su temor por ser la primera vez que defiende a un procesado para el que se pide una pena tan grave.

Dice que cumple un fin público de utilidad social defendiendo en turno de oficio al procesado en aras del deber, defensa del derecho y cumplimiento de la Ley. La calificación de esta causa compete al Tribunal y no al pueblo que juzga sin saber. Compete a un tribunal de derecho y no a un jurado por lo que no apelaré a la nota sentimental sino que pronunciaré un informe técnico y jurídico.

Entra en el fondo de la cuestión y, como el Fiscal, esbozando la personalidad de las tres figuras de este drama: La víctima que no es —dice— precisamente el prototipo de la mujer española que ha presentado el Ministerio Público, no obstante lo cual se imputa ante el dolor de la madre y hermanos que demandan justicia, pero no venganza, porque no se puede volver a la Ley de Talión y si al principio jurídico de codicia al delito y compadecido al delincuente. No pide —continúa diciendo— para mí defendiendo la absolción, ni un premio; pido para él la gravísima pena de cadena perpetua.

Otra de las figuras es «La Molinera»; según informes obrantes en autos, de mala conducta, timadora y estraperlista.

Y, finalmente, José García, su patrocinador, hijo de honrados labradores de Prádena, muchacho sin ningún antecedente penal y militar de tan elevado prestigio internacional como el comandante González Muñoz a quien sirvió como asistente. Licenciado del Ejército, vuelve a Madrid y desde el primer momento trabaja y trabaja honradamente como obrero cargado de una empresa constructora, siendo su conducta limpia e intachable hasta que conoce a Francisca, a partir de cuyo momento se inicia una nueva etapa de su vida.

En la exposición de hechos señala que el procesado tuvo en su pueblo una novia que es la única mujer a quien quiso y que le fue a ganar la confianza y el amor de verdad y con la que, por desgracia para él, no llegó a casarse por oposición de las familias. José —añade— no vivió a costa de ninguna mujer, pues a Francisca la pagaba 75 pesetas semanales y su vida se desarrolló en un barrio extremo de Madrid rodeado de basuras y de miseria.

Sostiene que su patrocinado nunca ocultó que

venía a Burgos con Domingo y así está probado por los familiares de esta en Santa Clara y Madrid. No está demostrado tampoco que comprase la navaja en Madrid, aserto que rechaza, porque personalmente ha recorrido la Plaza de Toros, donde dice que compró y en ella no hay ningún establecimiento de compra-venta. Niega que José pusiera el telegrama desde Segovia avisando a Francisca y demuestra que el viaje de Segovia a Burgos no fue en ferrocarril como sostiene el Fiscal por el hecho de facturar el billete, como mercancía acompañada, toda vez que puede facturarse en ese régimen de transporte sin necesidad de billetes. Aclara que en las hojas de la pensión, en Burgos, puso dos. Uno Burgos y no Madrid como sostiene el Fiscal, como lo demuestran las propias hojas y afirma que no encontró a Domingo porque el cuarto de la pensión daba a otro con balcon a la calle. Sostiene que en la taberna de La Merced es donde surgió la idea del crimen y, finalmente, coincide con el Ministerio Público, en que Francisca se tuvo presente en el momento del crimen, ya que no ha demostrado dónde pasó la tarde.

Estudia sucientemente la calificación jurídica de los hechos, rebatiendo la tesis fiscal de robo con homicidio, toda vez que hay un asesinato con alevosía, es decir, más que homicidio, citando al efecto recientes sentencias del Tribunal Supremo, en que hechos similares, en que hubo muerte y después robo, no se han calificado de robo con homicidio sino como asesinato y es que el móvil del crimen —agrega— no fue ni pudo ser el robo, sino los celos de Francisca, el odio mortal de ésta contra Domingo y no pudo ser el robo porque él ya tenía en su poder el dinero que, voluntariamente, le entregó Domingo y además es hijo de familia acomodada e incluso se pudo casar con la víctima si su propósito hubiera sido quedarse con ese dinero. Todo lo más que pudo haber sido una apropiación indebida, pero como delito separado del asesinato.

Estudia asimismo las agravantes calificadas por el Ministerio Público y reconoce la alevosía, pero calificando al asesinato, por lo que no puede estimarse como agravante, sino como calificativa de aquél; refuta y rechaza la de premeditación, que exige meditación fría y serena, persistencia tenaz, espacio de tiempo entre la meditación y la ejecución y ser concienzuda con prueba plena y José dice en todas partes que viene a Burgos, sus propios nombres en la pensión de Segovia y Burgos y mediaba la apropiación si acaso, pero no el crimen. No le pensó ni tomó ninguna precaución, ni siquiera la más elemental de hacer desaparecer el cadáver, tirándolo al arroyuelo que está al borde. Niega la de astucia, incluida en la de alevosía; acepta las de abuso de confianza y desprestigio de sexo; rechaza la de nocturnidad, ya que, como se ha dicho, el crimen se cometió en la noche, era de día o se veía con claridad y finalmente rechaza también el deshabitado, por la cercanía de edificaciones a 100 o 200 metros y la proximidad de una central eléctrica y de un cuartel, lo que corroboraba la circunstancia de que al ser descubierta el cadáver por el hortelano dijo este unas voces y acudió inmediatamente desde su casa otro hortelano.

Defiende la eximente alegada, no de locura, sino de trastorno mental transitorio por embriaguez, febril y el dominio y sujeción que sobre él ejercía Francisca como eximente completa o como atenuante si se considera eximente incompleta y contrasta la conducta de la procesada en los primeros momentos de la detención y reconstrucción del hecho, en que él no habló hasta que ella se lo dijo y la conducta actual del procesado pidiendo perdón a sus padres y a la familia de la víctima, después de congraciarse con Dios. (En estos momentos el procesado llora intensamente y el señor presidente ordena que salga de la Sala para serenarse, volviendo ya más tranquilo a los pocos momentos).

El señor Fernández Villa termina su informe pidiendo al Tribunal que califique jurídicamente los hechos y reflexione, ante Dios y su conciencia sobre la gravedad de la pena irrevocable y que en el momento de dictar sentencia piense en la familia que llora en un pubélico de Castilla, en las noches de insomnio y en el frío amanecer que por aplicación de la Ley se pueda privar a un hombre joven de una vida que puede ser regenerada.

Terminado el informe, se suspende la sesión que se reanuda a las cuatro y media de la tarde, con muchísima más expectación, informando el letrado defensor de Francisca, don Matías Álvarez Merino.

Francisca no conoció tal documento, ya que había en su pueblo del traspaso, un mes antes de la fecha que figura en aquél.

Cuando José va a Santa Clara se lo ocultó a Francisca. Luego ¿cómo están el dominio y la sujeción de ésta sobre aquél? Al regreso, le pide dinero y no se lo da. Si fue mandando él.

Sostiene que José la telegrafió desde Segovia, girándole 200 pesetas y ordenándole venir a Burgos y dice que el procesado, una vez en esta ciudad, encierra a Domingo, se lo voluntariamente, sin influencia de nadie. Sabía la hora y el tren en que ordenó venir a Francisca y por eso va a la Estación y en efecto, allí está ella, obediente. No tiene inconveniente en admitir que en la taberna le dijo que lo matase, en un momento de calor y de ira, al no haberla casado con él que se fuese con ella a Madrid, pero no creyendo nunca que llegara a hacerlo.

Explica detenidamente cómo pasó Francisca a la cárcel, para demostrar que no estuvo en el lugar del suceso. Está probado que a las siete estaba en la cantina de la Estación. No pudo, como sostiene el Fiscal y la otra defensa, estar allí, ir al lugar del suceso y volver, ya que vio también al portero de la Estación, que es cojo, y en efecto, prestó servicio de dos de la tarde a diez de la noche, pero faltó de siete y media a diez menos cuarto, por lo que no pudo vivir a las siete al lugar del crimen porque no sabía dónde estaban los novios, a los que sólo siguió hasta el Puente de Cas y se despidió de Burgos.

Describe la posición en que estaba la pareja, de espaldas al camino, para deducir, en contraposición con la tesis del Fiscal y de la otra defensa, que es completamente imposible que pudiese verla José y menos aún si fuera de noche. Si Francisca hubiera estado por allí, necesariamente la hubieran visto los testigos huertanos quienes dicen que no vieron a nadie más que la pareja. La procesada no lo ha declarado nunca y él jamás, hasta el momento del juicio. ¿Por qué? Porque ha podido ver una posibilidad de salvarse.

Niega, pues, rotundamente, que fuese autora ni inductora y extendiéndose en consideraciones legales sobre el concepto de inductora, sostiene, por el contrario, que siempre José fue quien mandó a Francisca. En último extremo, dice, aunque fuese inductora, no existe agravante en ella ya que si lo estimase tal, ella no mandó matar con alevosía, ni hubo premeditación por su parte, ni en Madrid, donde nunca se habló de matar, ni en Burgos.

Coincide con el otro letrado defensor en que no hubo robo y mucho menos por parte de su defendida, ya que el dinero lo tuvo siempre José y en cuanto al equipaje se llevó solamente para borrar las huellas del crimen, pudiendo estimarse, únicamente, su participación en concepto de encubridora.

Tras recordar la parábola de la mujer adúltera, terminó el señor Álvarez su informe, diciendo: «Si hay unas lágrimas de una madre, también esta madre tiene unos hijos. No aumentéis su dolor. Castigad con justicia recordando la despedida de Francisca y de su hija al grito de: ¡Madre! ¡Por esos hijos, por esa madre! Justicia, justicia serena pero inclinada a la misericordia».

Y con esto terminó la vista, quedando la causa concluida para sentencia.

Analizando los informes pronunciados en este juicio oral, el teniente Fiscal señor Granados, con su pericia, elocuencia y peculiar habilidad, ha pronunciado una oración iorense plenamente lograda y feliz, de brillante y emotiva exposición y a la par dura y vibrante, labor que le ha merecido justos elogios a los que unimos el nuestro muy sincero. El letrado señor Fernández Villa ha informado magníficamente, con una seriedad admirable y una profundidad de estudio y conocimientos procesales que revelan un abogado en la plenitud de sus facultades. El letrado señor Álvarez Merino ha desarrollado un bellísimo informe, impregnado de calor y de honda emoción, con metódicos análisis y estudios de la causa que reflejan asimismo su recto y honrado sentido profesional. Ambos defensores, con gallardía, abnegación y entusiasmo sin par, han cumplido ese sagrado deber de los abogados españoles de defender gratuitamente...

Logo. MARTÍN LIEBANA.

ATENCIÓN

Géneros Garantizados para malanza Pimentón, a 1400 pesetas kilo. Tripas desde 120 pesetas metro. Licores de todas clases, embotellados y a granel.

GREGORIO GONZALEZ
Llana de Afuera núm. 1 **Burgos**

REPORTAJE DEL DIA

Durante los últimos años ha flotado sobre la conciencia política de Europa la idea de una federación europea o de unos Estados Unidos de Europa. Esta idea —sentimental y romántica en sus principios— fue ya antes de la última contienda una entidad con apariencias de posibilidad. Basta recordar el proyecto de los Estados Unidos europeos del político francés Aristides Briand. Después de la guerra los federalistas europeos han manifestado una gran actividad. La primera gran concentración de partidarios de la tesis unitaria de Europa se celebró en la primavera pasada en La Haya. Posteriormente la unión parlamentaria europea convocó a un congreso con el fin de tratar de la unidad política del continente. En la actualidad diversas tendencias aspiran a llevar la idea federalista de Europa a una realidad próxima.

LA CONSTITUCION EUROPEA

Hoy se han reunido en París los representantes de Francia, Inglaterra y los países del Benelux (Bélgica, Holanda y Luxemburgo) para realizar un nuevo esfuerzo —el más serio y el que está más lleno de probabilidades de triunfar de los últimos años— para elaborar un plan para la constitución de la proyectada federación europea.

Desde hace algún tiempo representantes de las cinco potencias trabajan sin descanso en la colocación de los hitos y de los cimientos sobre los que se elevará la futura Constitución. Dias antes de las fiestas de Navidad, el Consejo directivo del proyecto integrado por representantes de Francia, Inglaterra y el Benelux suspendió sus sesiones. Después de las fiestas debían renovarse éstas. Se fijó el 6 de Enero como el día de la reanudación de las tareas. Pero a consecuencia de una petición de la representación inglesa se fijó el 18 de Enero como la fecha de continuación de las sesiones de estudio del proyecto de federación europea.

El comité tratará en sus primeras sesiones de llegar a un acuerdo en cuanto al proyecto del plan para su presentación a los cinco países signatarios del pacto de Bruselas cuyos ministros de Asuntos Exteriores se reunirán en Londres el 25 de Enero.

EL OBSTACULO

Los encargados del plan de la Constitución europea son optimistas acerca del resultado de sus trabajos. Un gran obstáculo se levanta ante ellos: la dificultad de hallar una solución transaccional entre la sugerencia británica de crear un Consejo de ministros europeo designado por los Gobiernos miembros y la proposición francesa, apoyada por Bélgica, Holanda y Luxemburgo, que tiende a la constitución de una Asamblea consultiva europea, cuyos miembros sean designados por los Parlamentos de los países miembros.

ANUNCIOS OFICIALES

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE BURGOS

SUSCRIPCION PUBLICA DE 7.000.000 de pesetas nominales EN OBLIGACIONES DE ESTE AYUNTAMIENTO de 500 pesetas nominales cada una, al 4/50 por 100 libre de impuestos

TIPO DE SUSCRIPCION A LA PAR, LIBRE DE TODO GASTO PARA EL SUScriptor

Con cupones trimestrales de 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre, siendo el primero, cuyo importe percibirá íntegro el suscriptor, el de 1.º de ABRIL de 1949

Dicha suscripción se realizará durante los días 24 al 29 de Enero de 1949, ambos inclusive, pudiendo presentarse las solicitudes en las oficinas del EXCMO. AYUNTAMIENTO y en las de la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS, así como en las ventanillas de los siguientes Establecimientos de crédito, debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe de cada pedido:

BANCO DE ESPAÑA
SRES. FERNANDEZ-VILLA HERMANOS
CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS
BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
BANCO HISPANO AMERICANO
BANCO DE BILBAO
BANCO DE SANTANDER

Y en las de sus Agencias y Corresponsales en la Provincia. Asimismo pueden presentarse en los domicilios de los Corredores Oficiales de Comercio de la Plaza.

CONDICIONES Y GARANTIAS DE LA EMISION

El empréstito a que corresponden estos títulos ha sido autorizado por el Ministerio de Hacienda con fecha 23 de Noviembre de 1948. Las obligaciones serán amortizadas en 50 años, a partir de 1.º de Enero de 1953, o antes, si así conviniere a la Corporación.

Su producto se destina a la ejecución de los Presupuestos extraordinarios de REFORMA INTERIOR Y URBANIZACION Y ENSANCHE, con arreglo al Plan general aprobado por la Excmo. Corporación y por los Organismos superiores competentes.

Garantizan este empréstito todos los ingresos municipales, y específicamente los que se expresan a continuación: Recargos especiales para amortización de empréstitos, autorizados en el art. 167 del Decreto de 25 de Enero de 1946 (en virtud de Orden del Ministerio de Hacienda de 21 de Diciembre de 1948), recargos ordinarios sobre la Contribución Industrial y de Comercio, sobre el impuesto que grava el consumo de gas y electricidad, sobre las cuotas de Utilidades señaladas en el art. 62 del Decreto de Haciendas Locales, los derechos y tasas por servicios del Mercado de Ganados, de San Amaro, el impuesto sobre el vino y la sidra, y el arbitrio no fiscal sobre consumiciones en bares, cafés, tabernas, etc.

La suscripción se cerrará el día 29 de Enero de 1949, o antes, si quedare cubierta. El prorrateo, en su caso, sólo se aplicará el último día efectivo de suscripción, en que permanezcan abiertas a este fin las ventanillas del Excmo. Ayuntamiento y Establecimientos de crédito citados.

Quedarán exentas de prorrateo las peticiones que no excedan de DIEZ MIL PESETAS.

PASATIEMPO

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES—1 Embarcaciones pequeñas moriscas. 2 Animal de carga (plural). 3 Sin gracia (femenino y plural). 4 Paseo de árboles. 5 Sustancia con que las abejas forman las celdillas de los panales. Principio de la vida. 6 Repetido, madre. Onda. Repetido, mono pequeño. 7 Entumecimiento excesivo del cuerpo humano. 8 Juicio sobre algo. 9 Pronombre.

VERTICALES—1 Al revés, forma de pronombre. 2 Terreno desierto. 3 Quiérela. Al revés y repetido, tubérculo comestible. 4 Invernario. Ojido de hierro que se forma por la humedad. 5 Sustancia purgante. 6 Fundación. Al revés, hurto. 7 Alrevedá, repetido. Dios de la risa. 8 Cresa del tocino. 9 Nota musical.

Solución al problema anterior

HORIZONTALES—1 Tetas. 2 Ca. Del. Po. 3 Cola. Pila. 4 Prioras. 5 Apósito. 6 Asco. 7 Anotase. 8 Rae. 9 Peras.

VERTICALES—1 Al. 2 Co. 3 Alpaca. 4 Arpon. 5 Od. 10 Ore. 6 Depositar. 7 Al. Ri. 8 Pato. 9 Pistola. 10. 11. 12. Ce.

Gran liquidación de existencias

Todos los calzados con 20 % de rebaja

CALZADOS JASA

Plaza de Prim, núm. 2

IMPORTANTE INDUSTRIA

Artículos mucho consumo mercado nacional. Gran producción ecológica. No sujeta a cupos. Sin problemas de materias primas. Buenos beneficios. Amplias perspectivas. Se vende o se alquila por no poder atenderla. Facilidades pago. Razón: Sr. González. Marqués de Valladares, 12, entreuselo, VICO.

PISOS NUEVOS

Magníficamente orientados en zona industrial de primer orden de Burgos de reciente y sólida construcción, totalmente libres, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo. Informes, Muebles Angulo, Calera, 9.

¿En legítima defensa?

Un extraño guiso de salchichas y vidrio como "prueba de convicción"

Londres.—Albert Carter, de 45 años de edad, ha declarado ante la policía que su esposa le había estado haciendo un guiso de salchichas y vidrio como "prueba de convicción"...

El jefe de policía dijo a los periodistas que Carter se presentó en la Comisaría con una cazadora donde había unas salchichas mezcladas con vidrio molido y que acusó a su difunta esposa de ser la autora de la mezcla.

Buenos Aires.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino, doctor Bramuglia, ha anunciado un intercambio de notas con Inglaterra y Chile, por las que se prohíbe toda demostración naval en el Atlántico para el verano de 1949.



PEDRO ROCAMORA CONTEMPLA LA ESTATUA DEL CID

Madrid, 19. (De nuestro redactor-corresponsal.)

Dotado de una elevada sensibilidad y de exaltadas inquietudes intelectuales, que le hacen parecerse a los hombres del Renacimiento, Pedro Rocamora se consume en la llama de un fuego sagrado...

Rocamora en todo instante muestra su amor a Burgos. Hijo de un burgalés, vivió en la Ciudad del Cid varios años de esplendor y resurgimiento español...

Acaba de hacer una visita Pedro Rocamora al estudio de Juan Cristóbal para admirar la estatua del Cid. Cuando entró en el estudio de la calle de Londres...

Juan Cristóbal, sonriente, complacido y dijo a su ilustre visitante que esas mismas palabras las dijo don Ramón Menéndez Pidal cuando vino a España...

Rocamora recorrió detenidamente el estudio de Juan Cristóbal y animo a éste a concluir el busto de Menéndez Pidal que tiene comenzado desde hace varios meses...

—Esa misma pregunta me la hizo otro día el alcalde de Burgos, hombre de grandes iniciativas y al que la Cabeza de Castilla debe tanto, entre otras cosas...

Rocamora abandonó el estudio satisfechísimo de la visita. Cuando el coche se iba por la calle de Alcalá, nos comunicó su propósito de volver otro día a ese hotelito de la calle de Londres...

Secretaría Taqui - Mecanografía soltera, de 18 a 30 años, muy práctica, se precisa en importante entidad fabril.

CINE CALTRAVAS MAÑANA, VIERNES LA PROXIMA VEZ QUE VIVAMOS (estreno) NUEVA ORLEANS UN PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE.

COMO SE PASA EL TELON DE ACERO

Los rusos están colonizando con mongoles la Alemania occidental

ESTOCOLMO. (Servicio de crónicas «Amun» especial para DIARIO DE BURGOS)

A pesar de la vigilancia reforzada de la costa y de los guardas costeros soviéticos, grupos de fugitivos no cesan de llegar a Suecia...

Estos refugiados llegan generalmente a bordo de todas las pequeñas embarcaciones capaces de transportarlas. No obstante, la tranquilidad de las aguas, muy relativa por cierto, de esta especie de gran lago...

En estas condiciones la travesía del Báltico constituye una empresa sumamente arriesgada que, a pesar del porcentaje elevado de fracasos, cuya sanción es la muerte...

Los fugitivos llegan siempre en la mañana o a primeras horas de la tarde a los pequeños puertos suecos...

La mayoría de los escapados son alemanes (de Mecklemburgo y de Pomerania) pero hay también muchos de Letonia y de Estonia...

Estos refugiados cuentan historias bien sorprendentes sobre la situación de sus respectivos países. Un grupo de alemanes del área de los alrededores de Königsberg...

Llegan en vagones de ganado varias familias en común después de varias semanas de viaje y por todo equipaje llevan un cofre de madera por cada grupo familiar.

AMENAZAN DE MUERTE A LOS HIJOS DE NOKRACHI BAJA Londres.—La viuda de Nokrachi Bajá, primer ministro egipcio asesinado recientemente...

El mobiliario se reducía a una mesa y algunas sillas.

Los nuevos propietarios practican una agricultura sumamente rudimentaria y pagan sus tributos en especies a la administración soviética.

La mayor parte de los pueblos alemanes están en ruinas, desiertos y abandonados; el cinco por ciento de la tierra laborable está en explotación por métodos prehistóricos...

Los guardas costeros disparan sin previo aviso sobre toda embarcación que distinga durante la noche, por cuya razón los barcos de pesca sólo salen durante el día...

Don Victor Martínez Simancas, general de División, coronel del Arma de Aviación que siguen el cuarto curso para el ascenso en la Escuela Superior del Aire...

Churchill también ha convocado para hoy a los dirigentes del partido conservador para atacar —según se dice— al Gobierno en el debate general que será planeado en la semana próxima.

Londres.—A la reunión laborista de carácter secreto, han asistido además de Bevin, el primer ministro Attlee y otros ministros.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidido por el vicepresidente primero don José García Sainza...

Paris.—Ha sido secuestrado el niño de ocho años Alain Duovi, hijo del representante en París de la "General Motors Company".

El niño se encontraba en la escuela cuando llegó una llamada telefónica de una mujer que afirmó ser su madre.

SINGAPUR.—Un avión de la British Overseas Airways, transporta a 11 Océano, un tapir destinado al parque zoológico de dicha ciudad.

COLISEO HOY, DE 5 A 10 (2ª p. 745) FORMIDABLE Y MONSTRUOSO DOBLE LAS MIL Y UNA NOCHES

AVENIDA HOY, 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE "FANTASTICO ESTRENO!" 20 TH CENTURY-FOX PRESENTA A JAMES STEWART

GRAN TEATRO Mañana, viernes ¡OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO! Su milagro de amor

Ha muerto en Madrid un insigne maestro burgalés

Don Cayetano Ortiz, director del Grupo escolar «Concepción Arenal»

En Madrid, donde desde hace treinta y siete años venía prestando sus servicios en ingente obra de apostolado pedagógico, ha fallecido días pasados un insigne maestro burgalés...

Las más altas autoridades de Educación Nacional y del Magisterio así como la Prensa profesional han dedicado elogios a la figura de don Cayetano Ortiz.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidido por el vicepresidente primero don José García Sainza...

Secuestro del hijo del presidente de la G. M. C., en París

Los autores piden tres millones de francos para que el niño no corra graves riesgos

La primera vez en la historia de la cinematografía que el público podrá admirar juntos a MARLENE DIETRICH Y JEAN GABIN en LA BELLA EXTRANJERA

LA BELLA EXTRANJERA Completará el programa la magnífica superproducción LA CARTA BETTE DAVIS

AVENIDA HOY, 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE "FANTASTICO ESTRENO!" 20 TH CENTURY-FOX PRESENTA A JAMES STEWART

GRAN TEATRO Mañana, viernes ¡OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO! Su milagro de amor

NO CONVENCE EN AMERICA LA NUEVA TACTICA SOVIETICA

Nadie cree en que los puntos de fricción con Rusia vayan a desaparecer, antes al contrario

NEW YORK. (Crónica radiotelegráfica del «Enviado especial de la Agencia EFE», JOSÉ M. MASSIP)

Hace una semana el boletín de información de la Embajada soviética en Estados Unidos denunciaba violentamente a los "traficantes de guerra" del Gobierno norteamericano.

Hacia años que el boletín de información soviético no empleaba aquí este lenguaje, y el contraste ha producido una cierta expectación...

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidido por el vicepresidente primero don José García Sainza...

Secuestro del hijo del presidente de la G. M. C., en París

Los autores piden tres millones de francos para que el niño no corra graves riesgos

LA BELLA EXTRANJERA Completará el programa la magnífica superproducción LA CARTA BETTE DAVIS

AVENIDA HOY, 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE "FANTASTICO ESTRENO!" 20 TH CENTURY-FOX PRESENTA A JAMES STEWART

GRAN TEATRO Mañana, viernes ¡OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO! Su milagro de amor

base de que el imperio soviético declina, pero en mi opinión esto no se justifica en la realidad...

En cualquier caso el comercio del boletín de información soviético ha creado aquí un cierto grado de expectación...

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: Consejo Superior de Investigaciones Científicas, presidido por el vicepresidente primero don José García Sainza...

Secuestro del hijo del presidente de la G. M. C., en París

Los autores piden tres millones de francos para que el niño no corra graves riesgos

LA BELLA EXTRANJERA Completará el programa la magnífica superproducción LA CARTA BETTE DAVIS

AVENIDA HOY, 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE "FANTASTICO ESTRENO!" 20 TH CENTURY-FOX PRESENTA A JAMES STEWART

GRAN TEATRO Mañana, viernes ¡OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO! Su milagro de amor

Gran Teatro CONTINUA DE 4:30 A 10 SEGUNDO PASE A LAS 7:45 ¡UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO! LA PRINCESA DE LOS URSINOS Y DOS CUENTOS PARA DOS

Cine Calatravas CONTINUA DE 4 A 10 Segundo pase a las 7:45 GUADALCANAL y 24 HORAS SIN MENTIR 11 noche: 24 HORAS SIN MENTIR

Interesantes declaraciones del ministro de Industria (Viene de primera página)

Todo el programa de motorización del país, ha entrado en fase de actividad y hace concebir sólidas esperanzas...

PROGRAMA NAVAL Concluye, haciendo un detenido estudio de los programas navales mercantes...

Las nuevas instalaciones que este año inaugura "Marconi Española S. A.", responden al esfuerzo realizado para fomentar el desarrollo...

Refrirándose a otros aspectos de la producción minera, el señor Suñeces alude a la producción de potasio y pirita...

Seguidamente el señor ministro habla de la fabricación de cementos y cita la gran fábrica que la Empresa Nacional Hidroeléctrica del Ribagorzana...

Por lo que a la industria textil se refiere, don Juan Antonio Suñeces resalta la importancia adquirida por la fabricación de fibras artificiales...

CORDON Hoy a las 4:30, 7:30 y 11 noche EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO MARLENE DIETRICH Y JEAN GABIN en LA BELLA EXTRANJERA

AVENIDA HOY, 5:30, 7:45 Y 11 NOCHE "FANTASTICO ESTRENO!" 20 TH CENTURY-FOX PRESENTA A JAMES STEWART

GRAN TEATRO Mañana, viernes ¡OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO! Su milagro de amor

Cine Calatravas CONTINUA DE 4 A 10 Segundo pase a las 7:45 GUADALCANAL y 24 HORAS SIN MENTIR 11 noche: 24 HORAS SIN MENTIR

Interesantes declaraciones del ministro de Industria (Viene de primera página)

PROGRAMA NAVAL Concluye, haciendo un detenido estudio de los programas navales mercantes...

Las nuevas instalaciones que este año inaugura "Marconi Española S. A.", responden al esfuerzo realizado para fomentar el desarrollo...

Refrirándose a otros aspectos de la producción minera, el señor Suñeces alude a la producción de potasio y pirita...

Seguidamente el señor ministro habla de la fabricación de cementos y cita la gran fábrica que la Empresa Nacional Hidroeléctrica del Ribagorzana...

Por lo que a la industria textil se refiere, don Juan Antonio Suñeces resalta la importancia adquirida por la fabricación de fibras artificiales...

Gran Teatro CONTINUA DE 4:30 A 10 SEGUNDO PASE A LAS 7:45 ¡UN PROGRAMA DOBLE EXTRAORDINARIO! LA PRINCESA DE LOS URSINOS Y DOS CUENTOS PARA DOS